

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年12月
24 星期二
甲辰年十一月廿四
总第 10375 期

我的张家界 APP
今日 4 版

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



市场监管总局：

明年将深入实施优化
消费环境三年行动

新华社北京 12 月 23 日电（记者 赵文君）记者 23 日从全国市场监管工作会议上获悉，市场监管总局明年将深入实施优化消费环境三年行动，全面升级投诉举报处理体系，切实破解消费领域痛点问题。

今年以来，市场监管部门加大消费者权益保护力度，大力整治消费领域突出问题。深入整治电子计价秤乱象，查处不合格电子计价秤 3.6 万台；完成加油机作弊综合治理专项行动，查处案件 1530 件，罚没 2.9 亿元；强化“职业网店”联合治理，严厉打击虚假登记行为，出台预收款企业法定代表人变更登记严格审查制度。

市场监管总局局长罗文表示，明年将聚焦消费集中的企业、行业、区域，培育一大批放心商店、放心市场、放心网店、放心餐饮、放心景区。探索异地异店无理由退货，提升线下无理由退货的覆盖面和兑现率。

在全面提升投诉举报处理体系方面，明年将全面升级全国 12315 平台，推动消费投诉公示从线上向线下延伸，促使消费纠纷源头减量。提高在线消费纠纷解决机制先行和解率，探索与平台企业售后渠道关联。

我国数字经济核心产业企业
总量突破 450 万家

新华社北京 12 月 23 日电（记者 赵文君）记者 23 日从市场监管总局获悉，根据全国组织机构统一社会信用代码数据服务中心统计数据，截至 2024 年 11 月 30 日，我国数字经济核心产业企业总量超过 457 万家，与 2023 年底相比增长 17.99%。

从产业分类来看，我国数字技术应用企业数量 216.69 万家、数字要素驱动企业数量 196.25 万家、数字产品服务业企业数量 23.63 万家、数字产品制造业企业数量 20.82 万家，与 2023 年底相比分别增长 17.6%、19.64%、16.7%、8.92%。

从区域分布来看，广东、浙江、山东三省数字经济核心产业企业数量位于全国前三，分别为 75.35 万家、44.04 万家、40.03 万家，占全国总量比重分别为 16.47%、9.62%、8.75%，与 2023 年底相比分别增长 16.68%、21.31%、14.69%。

据介绍，数字经济核心产业是指为产业数字化发展提供数字技术、产品、服务、基础设施和解决方案，以及完全依赖于数字技术、数据要素的各类经济活动，包括数字产品制造业、数字产品服务业、数字技术应用业、数字要素驱动业等大类。

掌上张家界

微信号：zs_zhangjiajie

关注精彩

张家界日报唯一官方微博公众平台



要想天气早知道，请拨 96121，张家界市区天气预报 今天到明天多云，最高气温 9℃，最低气温 1℃

2024年12月
24 星期二
甲辰年十一月廿四
总第 10375 期

我的张家界 APP
今日 4 版

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

王洪斌专题调度 市本级非税收入工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）12月23日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度市本级非税收入工作，听取2024年非税收入完成情况汇报，研究2025年非税收入计划编制工作。

会议强调，相关部门和单位要进一步增强危机感、责任感、使命感，担当非税收入工作责任，明确目标，坚持原则，把握有利时机推进国有“三资”盘活，下最大决心完成清欠

清收，全力降低债务利息成本，力争通过提升非税收入质效为全市“三保”、化债、发展作贡献。要全力服务非税收入增长，主动靠前做好资产处置过程中的办证服务和人员分流等工作，配套完善公平公正的有关收费政策，加强组织领导，强化统筹调度，凝聚合力推动非税收入计划落地落实。

市领导尚生龙、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。

市政协八届四次会议委员、 工作人员中的中共党员会议召开

本报讯（全媒体记者 陈洁 朱建文 李享）12月23日，市政协八届四次会议委员、工作人员中的中共党员会议召开。市委副书记、市委政法委书记曾若冰出席会议并讲话，市政协党组书记、主席杨广林主持会议。

曾若冰要求，委员中的中共党员务必牢记党员身份，提高政治站位，带头讲政治顾大局，铸牢政治忠诚，切实履行好作为共产党员和政协委员、工作人员的双重职责，把党的主张转化为社会各界的政治共识和自觉

行动。要充分发挥先锋模范作用，严守政治纪律、大会纪律，把工作报告审议好，把提案、发言准备好了，把会议精神领会好。要广泛凝聚智聚力，进一步筑牢全市上下团结奋进的思想政治基础，努力搭建起党与各界群众沟通联系的桥梁和纽带，找到最大的“公约数”，画出最大“同心圆”，确保把会议开成一个凝心聚力、民主团结、求真务实、风清气正的大会。

市政协副主席李立、杨余茂、汤敬波及秘书长潘远忠出席会议。

发出委员“好声音”结出履职好成果 ——2024年市政协提案工作综述

全媒体记者 向文

“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也。”从着眼经济发展大局，到关注百姓生活点滴……翻开市政协 2024 年提案工作“成绩单”，每一件提案、每一条建议，都是委员们凝结智慧的“金点子”。

这一年，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，为张家界发展出谋划策的脚步从未停歇，为民生政建言的声音铿锵有力，以提案形式提出的意见建议 178 件，经审查立案 129 件，已全部办复，回复率及评价满意度 100%。

紧扣中心献良策 发挥优势促发展

谋发展、惠民生、促和谐始终是政协委员关注的焦点和重点，也是政协提案“围绕中心、服务大局”的出发点和落脚点。

市政协八届三次会议以来，广大政协委员围绕群众所思所想、所忧所盼，深入田间地头和基层一线扎实调研，建睿智之言，献务实之策，为党委、政府科学决策、民主决策，建设幸福美好张家界贡献政协智慧。

一组数据足以说明问题。

聚焦产业转型升级，围绕建设

▶▶(下转 4 版①)

用审判质效服务中心大局 将公平正义送到群众身边

——看张家界法院如何深耕主责主业推动工作高质量发展

全媒体记者 周密 通讯员 陈醉

如何让人民群众切实感受到公平正义就在身边？

2024 年，张家界市两级法院紧紧围绕“公正与效率”工作主题，聚焦执法办案主责主业，做深做实为大局服务、为人民司法，以法院工作的高质量发展推动实现更高水平的公平正义。

奋斗，是向光明致敬。截至 2024 年 12 月 20 日，全市法院收案 32879 件，结案 28821 件，同比增长 13.32% 和 11.02%。其中，市中院收案 2150 件，结案 1789 件，同比增长 18.46% 和 11.8%。优化法治化营商环境、服务旅游经济发展、人大代表参与诉前调解等工作获市委、市人大、市政府主要领导批示肯定。全市法院 32 个集体、98 个人受到市级以上表彰。

坚持“治罪与治理”并重

服务保障高水平安全

6 月 25 日，伴随着一声庄严的法

槌敲击声，市中院依法公开开庭审理龙某和故意杀人案，市中院党组书记、院长陈建新担任审判长。庭审持续四个小时，庭审现场庄严肃穆、秩序井然。

立足审判，敢于亮剑，这是法院的职责与使命。

民安才能国泰。今年，全市法院坚持总体国家安全观，坚决维护政治安全、社会稳定、人民安宁，依法严惩各类刑事犯罪。

常态化开展扫黑除恶斗争工作，审理涉黑恶案件 3 件 24 人；积极参与禁毒斗争，审结毒品犯罪案件 71 件；坚决维护人民群众生命财产安全，依法审结严重暴力犯罪 91 件；依法惩治腐败犯罪，审结贪污贿赂、渎职等案件 32 件；扎实开展“利剑护蕾”、打击电信网络诈骗等专项审判行动……

一起案件被依法判决，一次正义得以彰显，今年来全市法院审结各类刑事案件 1055 件。▶▶(下转 4 版②)

在关键处落子，扎实做好“三农”工作

王立彬

规划、建设、治理融合水平，促进城乡要素平等交换、双向流动，缩小城乡差别，促进城乡共同繁荣发展。要顺应城乡融合发展大趋势，破除制度性壁垒，促进发展要素、各类服务更多下乡，有条件的地区要率先在县域内破除城乡二元结

制，对大会各个方面、各个环节的工作仔细梳理、查漏补缺，高标准高质量完成好市人代会筹备保障各项工作；树立底线思维，做好各项工作应急预案，精益求精，以务实高效的优质服务保障好会议期间各项活动，为代表依法履职创造良好条件，确保大会圆满顺利召开。

田华玉指出，市八届人大四次会议是全市人民政治生活中的一件大事。

各驻地宾馆、会场和相关单位要提高政治站位、强化思想认识，充分认识开好此次大会的重要意义，严格工作标准，确保各项服务工作准备到位；要着眼细节、压

质发展和现代化建设增添强劲动力。

市政协委员张林焱说，她本次会议带来的提案是《关于建立张家界非遗会客厅》，希望通过“张家界会客厅”向世界展现张家界新形象。

将非遗产业发展与青年创新创业、科技创新相结合，对内增强投资扩大内需，对外推进招商引资项目，让张家界旅游产业向现代化产业链升级。

报社委员们在工作人员的指引下有序签到，领取会议资料。委员们纷纷表示，将严格遵守大会纪律，积极履职为民，把来自基层、老百姓关心、社会关注的热点问题带到公协会上，为全市经

济社会高质量发展献良策。

市政协委员高琴琴说：“政协全会的召开，是全市人民政治生活中的一件大事、喜事，是一场传递各条战线、各界声音的‘民意盛宴’。作为市政协委员，我深感使命光荣、责任重大。”今年，她将代表致公党市委会《关于发挥异地张家界商会招商引资桥头堡作用的建议》大会发言，希望能更好推动湘商回归、产业回流、项目回投、人才回聚，为我市经济社会高

质量发展和现代化建设增添强劲动力。

市政协委员张林焱说，她本次会议带来的提案是《关于建立张家界非遗会客厅》，希望通过“张家界会客厅”向世界展现张家界新形象。

将非遗产业发展与青年创新创业、科技创新相结合，对内增强投资扩大内需，对外推进招商引资项目，让张家界旅游产业向现代化产业链升级。

关键处落子，要落在进一步深化农村改革上。要全面落实进一步深化农村改革任务，有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，探索闲置农房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实

现形式，创新乡村振兴投融资机制，激发乡村振兴活力动力。在此过程中，要坚决守住农村土地改革的底线，不能把农村土地集体所有

制改垮了，不能把耕地改少了，不能把粮食生产能力改弱了，不能把农民利益损害了。

关键处落子，要落在守住底线。明年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 5 年过渡期最后一年，要牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线，抓好巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作，提升防止返贫致贫监测帮扶效能，统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度，进一步提高精准帮扶效率，强化政

府、市场、社会协同。要把产业、就业帮扶同完善强农惠农富农支持制度结合，落实大项目、做好土特产文章，培育特色产业、培育市

场品牌。（据新华社）



坚持“治罪与治理”并重

服务保障高水平安全

6 月 25 日，伴随着一声庄严的法

槌敲击声，市中院依法公开开庭审理龙某和故意杀人案，市中院党组书记、院长陈建新担任审判长。庭审持续四个小时，庭审现场庄严肃穆、秩序井然。

立足审判，敢于亮剑，这是法院的职责与使命。

民安才能国泰。今年，全市法院坚持总体国家安全观，坚决维护政治安全、社会稳定、人民安宁，依法严惩各类刑事犯罪。

常态化开展扫黑除恶斗争工作，审理涉黑恶案件 3 件 24 人；积极参与禁毒斗争，审结毒品犯罪案件 71 件；坚决维护人民群众生命财产安全，依法审结严重暴力犯罪 91 件；依法惩治腐败犯罪，审结贪污贿赂、渎职等案件 32 件；扎实开展“利剑护蕾”、打击电信网络诈骗等专项审判行动……

一起案件被依法判决，一次正义得以彰显，今年来全市法院审结各类刑事案件 1055 件。▶▶(下转 4 版②)